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ningens slut. Lycka till!

1. Bestim storsta och minsta virdet av f(x,y) = max(y,z?) pa det
omrade i R? som begrinsas av triangeln med horn i (0,2), (2,0) och
(3,5).

o
" In(In k&
2. Ar serien k§_2 nl(nnk ) konvergent eller divergent?

3. Berékna volymen av omradet
D:{(x,y,z)ER3:$20, ?<z<1, 0<y<1-—uz}.
4. Lat f(x,y) vara en C2-funktion. Transformera uttrycket 2 f7_ till nya
koordinater (u,v) definierade av u = x, v = 22y.

5. Maste en funktion f(z,y) som &r partiellt deriverbar i origo ocksa vara
kontinuerlig i origo? Ge bevis eller motexempel.

6. Lat f vara en kontinuerlig funktion av en variabel. Visa att

[([ s0) o= [0

3

o) = d g om @y £ 0,0)
0, om (w,y) = (0,0)

7. Lat

Ar f differentierbar i origo?
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Parabeln y = 22 delar triangeln i tva delar: D; till vénster, dir f = v,
och Dy till hoger, dir f = z2. PA Dy &r f(2,4) = 4 och f(1,1) =
storst resp. minst, och pa Ds dr f(3,5) =9 och f(1,1) = 1 storst resp.
minst. (Funktionerna y och z? dr si enkla att detta bor inses utan
nagra omfattande undersokningar.)
Svar: Storsta viarde f(3,5) = 9, minsta viarde f(1,1) = 1.

In(In k)

. Svar: Divergent, eftersom 55~ > o > 2 (for k > €°) och Y+ ar

divergent.

For fixt x € [0, 1] beskriver olikheterna 0 < y < 1 — z och 2 <z<1
en rektangel i yz-planet med arean (1 — x)(1 — 22), sd volymen blir

/1(1 —x)(1 —2%)dz = 5/12.
0
Svar: 5/12.

o2 201 " 2 ¢ /
Svar: x°f,. = u*f, + 4w fl, +4v°f] +2vf].

De partiella derivatorna i origo beror bara av funktionens viarden lings
koordinataxlarna. Om exempelvis

17, om z =0 eller y =0,
fla,y) =
43, annars,

sa dr f; = f, = 01 origo, trots att f ej &r kontinuerlig dér.

Svar: Nej, kontinuitet dr inte nédvandigt for partiell deriverbarhet.

Vinsterledet beskriver en dubbelintegral 6ver en triangel i st-planet

med horn i (s,t) = (0,0), (z,0) och (z,z). Om man byter integrations-
x

ordning och tar s innerst istéllet sa blir den inre integralen / f(t)ds =

t
(x —1t)f(t), och hogerledet erhalls. (Sensmoral: Man kan bestdmma en

primitiv till en primitiv till f med bara en integration istéllet for tval)

De partiella derivatorna i origo ér f; = 1 och f; = 0, sa for differentier-
barhet krivs att

(z,y)—(0,0) Vi + y?
Detta &r dock inte uppfyllt, eftersom

— £(0,0) — —zy’
f(z,y) — f(0,0) r _ 1Y = —cosp sin® p

/22 + 12 (22 + y2)3/2

saknar grénsvérde i origo.

=0.

Svar: Nej, f &r inte differentierbar i origo.



